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ОПИС ДИСЦИПЛІНИ 
Основною метою вивчення дисципліни «Правові засади діяльності 

релігійних організацій» є формування у здобувачів вищої освіти теоретичних 
знань та практичних навичок щодо правового та інституційного забезпечення 
функціонування релігійних організацій, вивчення міжнародних документів та 
законодавства України у сфері забезпечення свободи совісті. Дисципліна 
передбачає пізнання основ та принципів діяльності релігійних організацій як 
юридичних осіб приватного права.  

 

НАВЧАЛЬНИЙ КОНТЕНТ 

Теми Результати навчання

ЗМІСТОВИЙ МОДУЛЬ 1. СВОБОДА СОВІСТІ ЯК КОНЦЕПТУАЛЬНА ОСНОВА 
ДІЯЛЬНОСТІ РЕЛІГІЙНИХ ОРГАНІЗАЦІЙ 

Тема 1. Філософський і правовий аспект 
свободи совісті. 

Знати ідейно-ціннісне наповнення змісту 
свободи совісті та його співвідношення з 
правовим забезпеченням. Аналізувати 
основні етапи становлення свободи совісті 
та виокремлювати головні типи державно-
церковних відносин. 

Тема 2. Міжнародні гарантії свободи совісті. Вміння простежувати еволюцію 



міжнародно-правових гарантій свободи 
совісті у контексті трансформацій системи 
міжнародних відносин. Розкривати 
основні міжнародні механізми захисту 
релігійних прав і свобод. Аналізувати 
ефективність діяльності Європейського 
суду з прав людини та інших міжнародних 
інституцій щодо забезпечення свободи 
совісті в Україні. 

Тема 3. Законодавство України про свободу 
совісті. 

Розкривати актуальні проблеми 
становлення та розвитку національного 
законодавства у сфері свободи совісті та 
релігійних організацій. Вміти 
класифікувати основні нормативно-
правові акти за характерними ознаками. 

ЗМІСТОВИЙ МОДУЛЬ 2. РЕЛІГІЙНА ОРГАНІЗАЦІЯ ЯК ФОРМА РЕАЛІЗАЦІЇ 
ПРАВА НА СВОБОДУ СОВІСТІ.

Тема 4. Поняття релігійної організації. Характеризувати зміст і структуру 
поняття «релігійна організація», вміти 
виокремлювати основні види релігійних 
організацій. Простежувати взаємозв’язок 
між державною реєстрацією релігійних 
організацій та особливостями їхнього 
функціонування. 

Тема 5. Релігійна організація – юридична 
особа. 

Розкрити особливості функціонування 
юридичних осіб приватного права. Знати 
вимоги до статуту (положення) релігійної 
організації та особливості її державної 
реєстрації як юридичної особи. 

Тема 6. Фінансова та господарська 
діяльність релігійних організацій. 

Вміти виокремлювати основні види 
діяльності релігійних організації, знати 
критерії відповідності релігійних 
організацій статусу неприбуткових 
організацій, а також проходження 
процедури внесення релігійних 
організацій у Реєстр неприбуткових 
установ та організацій. Проаналізувати 
основні майнові права релігійних 
організацій, а також особливості 
земельних відносин. 

Тема 7. Трудові відносини у релігійних 
організаціях. 

Розуміти основні проблеми та 
суперечності правового регулювання 
трудових відносин у релігійних 
організаціях. Знати особливості 
оформлення на роботу працівника 
релігійної організації та специфіку їхнього 



соціального забезпечення. Аналізувати 
співвідношення канонічного і світського 
права у сфері трудових відносин. 

Тема 8. Релігійна освіта. Простежувати еволюцію національного 
законодавства у сфері духовної освіти, 
знати особливості правового забезпечення 
викладання курсів духовно-морального 
спрямування у школах. Аналізувати 
основні суперечності та проблеми 
державного визнання богословської 
освіти. 

Тема 9. Правовий статус релігійних 
об'єднань, центрів та управлінь. 

Простежувати еволюцію нормативно-
правового забезпечення релігійних 
центрів та духовних управлінь. Знати 
процедуру реєстрації реєстрації 
релігійних центрів та духовних управлінь 
України, аналізувати основні проблеми 
правосуб'єктності релігійних об'єднань. 

Тема 10. Правовий статус військового 
капеланства. 

Пояснювати зміст та характерні ознаки 
військового духовенства, знати основні 
функції та завдання капеланської служби. 
Аналізувати урядові нормативно-правові 
акти України про військове духовенство, 
характеризувати проблеми  та 
суперечності правового забезпечення 
інституту капеланства в контексті 
розроблення Закону України Про 
військове капеланство. 

Тема 11. Правова основа співпраці 
релігійних організацій та закладів охорони 
здоров'я. 

Характеризувати основні релігійні права і 
свободи пацієнтів закладів охорони 
здоров'я та релігійних організацій, знати 
основні функції та особливості 
функціонування медичного капеланства. 
Аналізувати нормативно-правові акти, які 
регламентують душпастирську опіку 
пацієнтів і персоналу медичних закладів. 

Тема 12. Душпастирська опіка в закладах 
кримінально-виконавчої (пенітенціарної) 
системи. 

Розуміти особливості забезпечення 
основних релігійних та світоглядних прав 
ув'язнених, знати специфіку участі 
релігійних організації у ресоціалізації 
засуджених та процедуру організації 
душпастирської опіки засуджених. 

Тема 13. Інструменти та механізми захисту 
релігійних прав і свобод в Україні. 

Знати зобов'язань органів державної влади 
та місцевого самоврядування у сфері 
захисту релігійних прав і свобод та 
алгоритм дій у випадку порушення прав у 
сфері свободи і віросповідання. 



Аналізувати роль громадянського 
суспільства у захисті релігійних прав і 
свобод. 

 
ФОРМУВАННЯ ПРОГРАМНИХ КОМПЕТЕНТНОСТЕЙ 

 
Індекс в матриці 

ОП 
Програмні компетентності 

ЗК 1 Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу. 

ЗК 2 Здатність бути критичним і самокритичним. 

ЗК 3 Здатність працювати в команді. 

ЗК 4 Здатність працювати автономно. 

ЗК 6 Здатність спілкуватися державною мовою як усно, так і письмово. 

ЗК 7 Здатність спілкуватися іноземною мовою. 

ЗК 9 Цінування і повага різноманітності та мультикультурності. 

ЗК 10 Здатність діяти на основі етичних міркувань (мотивів) 

СК 1 Здатність критично осмислювати проблеми у сфері релігієзнавства і на межі
галузей знань, аналізувати наукові здобутки та результати релігієзнавчих
напрямів і шкіл.

СК 2 Здатність  осмислювати  релігію  як  соціальне  явище,  інтегрувати  знання  у
сфері  релігієзнавства  та  застосовувати  їх  у  різних  сферах  суспільної
діяльності. 

 СК 4 Здатність здійснювати науковий аналіз і структурування емпіричних даних
та теоретичного матеріалу з використанням усталених і новітніх методів 
релігієзнавства.

СК 5 Здатність вільно користуватися спеціальною термінологією в обраній галузі
релігієзнавчого знання. 

СК 6 
Здатність здійснювати предметний компаративний аналіз феноменів, що
репрезентують унікальність і різноманітність релігійних традицій світу. 

СК 8 Здатність надавати експертно-аналітичну оцінку та прогнозувати потенційні 
можливості використання релігії з метою деструктивного впливу на
свідомість і психіку людей, розпізнавати найбільш поширені маніпуляційні 
стратегії. 

СК 9 Здатність визначати й розробляти стратегічні пріоритети у галузі релігійної
свободи і релігійної безпеки України з урахуванням особливостей державно-
конфесійних та міжрелігійних відносин. 

СК 10 Здатність розробляти і реалізовувати наукові і прикладні проекти у сфері 
релігієзнавства, а також дотичні до неї міждисциплінарні проекти. 

РН 2 Упевнено володіти українською та іноземною мовами як усно, так і
письмово, в тому числі для наукового і професійного спілкування;
презентувати результати досліджень державною та іноземною мовами. 

РН 4 Оцінювати і критично аналізувати державно-конфесійні, міжконфесійні та 
міжрелігійні відносини, стан релігійної свободи і релігійної безпеки в
Україні та світі. 



РН 5 Вміти виявляти потенційні зв’язки предметних знань релігієзнавства і
застосовувати їх у процесі аналізу актуальних суспільних проблем. 

РН 6 Ефективно взаємодіяти у професійному колективі та з представниками
інших професійних груп різних рівнів, релігійними організаціями,
віруючими й невіруючими особами. 

РН 8 Вміти виявляти сучасні тенденції співіснування різних релігій і конфесій в
умовах глобалізації та міжкультурного діалогу; систематизувати факти 
релігійного життя суспільства; інтерпретувати релігійні події та явища на
основі розуміння специфіки впливу релігії на суспільні процеси. 

РН 9 Зрозуміло і недвозначно доносити власні знання, висновки та аргументацію
з питань релігієзнавства до фахівців і нефахівців, зокрема до осіб, які
навчаються. 

РН 10 Приймати ефективні рішення при розв’язанні складних задач і проблем
релігієзнавства та у ширших контекстах, зокрема в умовах неповної
інформації та суперечливих вимог; аналізувати данні соціологічного 
дослідження релігійних явищ, процесів та застосовувати їх при моделюванні
і прогнозування релігійно-конфесійних процесів. 
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ПОЛІТИКА ОЦІНЮВАННЯ 
 

● Політика щодо дедлайнів та перескладання: Роботи, які здаються із порушенням термінів 
без поважних причин, оцінюються на нижчу оцінку (75 % від можливої максимальної 
кількості балів за вид діяльності балів та відповідно до критеріїв якості знань). Перескладання 
модуля відбувається із дозволу деканату за наявності поважних причин (наприклад, 
лікарняний).  

● Політика щодо академічної доброчесності: Усі письмові роботи перевіряються на наявність 
плагіату і допускаються до захисту із коректними текстовими запозиченнями не більше 20 %.  

● Політика щодо відвідування: Відвідування занять є обов’язковим компонентом оцінювання, 
за яке нараховуються не більше 5 балів. За об’єктивних причин (наприклад, хвороба, 
міжнародне стажування) навчання може відбуватись в он-лайн формі за погодженням із 
викладачем.  

ОЦІНЮВАННЯ 
Остаточна оцінка за курс розраховується наступним чином: 

Види оцінювання % від остаточної оцінки 

Змістовий модуль 1 (тема 1–3) – усне опитування, 
рецензії, робота з джерелами, есе, тести 

15 

Змістовий модуль 2 (тема 4–13) – усне опитування, 
рецензії, робота з джерелами, есе, тести 

45 

Індивідуальне навчально-дослідне завдання 
(Аналіз статуту релігійної організації) 

15 

Підсумковий контроль – тести 25 

 

До Силабусу також готуються матеріали навчально-методичного комплексу: 
1) Навчальний контент (розширений план лекцій) 
2) Тематика та зміст практичних і семінарських робіт. 
3) Завдання для підсумкового контролю (екзаменаційні питання) 
4) Електронне навчання в системі MOODLE 

 


